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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Mahmut Özer tarafından

Anayasamn 98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) Yükseköğretim ve Yurt
Dışı Eğitim Genel Müdürlüğü (YYEGM) tarafından, 1416 sayılı kanun kapsammda öğrenim
görmek üzere yurtdışına gönderilen, fakat çeşitli sebeplerden dolayı tazminata düşmüş
öğrencilerin, yani bizlerin, yaşadıklan ekonomik sıkıntıların bir an evvel çözümlenebilmesi
adına size durumumuzu arz etme gereği hâsıl olmuştur. Türk Burslular Birliği (TBB), MEB
YLS Y bursiyerleri tarafından kurulmuş olup her türlü sorunumuzu ilgili kişilere ulaştmp çözüm
üretebilmek için gönüllülük esası ile hareket eden bir çalışma grubudur. Son zamanlarda döviz
kurlanndaki ön görülemez artışlar tazminatta olan öğrencileri milyonlarca liralık borçlarla baş
başa bırakmıştır. Yaklaşık 5.000'e yakın bursiyer ve on binlerce bursiyer aileleri ve kefilleri
durumdan dolayı maddi ve manevi sorunlar yaşıyor. Bursiyerler tayminata düştüklerinde
100.000-500.000 Amerikan Dolan borç yükü altında kalmaktadır. YYEGM yıllık raporuna
göre, 2021 yılında 611 borçlu (tazminata düşmüş bursiyer) bulunmaktadır. Toplam borç
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miktarlan YYEGM tarafından açıklanmadığı için, yaptığımız ankete göre tespit edebildiğimiz
mağduriyet bilançosunun tutan 100 Milyon Dolar'dan fazladır. Her geçen gün artan bu
miktarlann geri ödenmesi mevcut ekonomik şartlarda mümkün değildir ve sonuç olarak büyük
bir kitlenin (bursiyerler, aileleri, kefilleri, vb.) maddi ve manevi olarak mağdur olmasına sebep
olmaktadır. Bu nedenle, çaresizliğe kapılıp çok yakın zamanda camna kıyan bursiyerler
bulunmaktadır. Borç geri ödemesi için oluşturulan www.rebus.meb.gov.tr sisteminde borç,
verilen tarih itibanyla TL karşılığı olarak yazılmakta, fakat bizlerden borcun döviz karşılığı
mevcut günün kuru üzerinden talep edilmektedir. Tazminata düşen bursiyerler borçlarını döviz
cinsinden ödemeyi taahhüt etmiş olmalanna rağmen, tazminata düşülen tarihlerden bu yana
döviz/TL paritesi 8-9 katma çıkmıştır. Bu ölçüde bir artışın bedelinin bir heyecanla yola çıkan
gençlere fatura edilmesini sizlerin de doğru bulmayacağım düşünüyoruz. İdari yargı
kararlannda ve birçok hukuksal uyuşmazlıkta "sözleşmenin uyarlanması" veya "denkleştirme"
prensibi konusu, para ile ölçülebilen işlemlerde uygulanagelen bir yöntemdir. Benzer durumda
olan kişi, kurum ve kuruluşlara döviz kuru sabitlemesi yapılarak ödeme kolaylığı
sunulmaktadu. "...döviz borçlan, ilgili adına fiilen ödemenin yapıldığı tarihteki T.C. Merkez
Bankasınca tespit ve ilân edilen efektif satış kuru üzerinden Türk Lirasına çevrilerek bunlar
adına Türk Lirası olarak yapılan harcama tutanna eklenir. Bu şekilde hesaplanacak borç, sarf
tarihinden bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihe kadar geçen süre için 1/1/2006 tarihinden
geçerli olmak üzere tespit ve ilân edilen kanunî faiz işletilerek hesaplamr." 1,2 (8 Temmuz 2006
tarihli 5535 nolu Kanun) Benzer bir sabit kur uygulamasıyla, mevcut ekonomik şartlarda
tazminatlanm ödeyemeyecek olan büyük bir kitlenin (20.000'den fazla vatandaş)
mağduriyetlerinin giderilmesi için bir an önce adım atılmasım ve ödeme şartlanm
kolaylaştırmak için döviz kuru sabitlemesi hususunda biz bursiyerlerin sorunlan çözülsün."
ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Eğer bu iddialar doğruysa konu ile ilgili bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var

mıdır?

3) Bahsi geçen yurttaşlann mağduriyetlerinin giderilmesi amacıyla bakanlığınızın yapmış
olduğu çalışmalar var mıdır?

4) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle mağdur durumda olan bursiyer sayısı kaçtır?


